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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
 

ОКРЪЖЕН СЪД - ТЪРГОВИЩЕ 
 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021 Г. НА 

РС ТЪРГОВИЩЕ И РС ОМУРТАГ 

 

На  02.03.2022 г. се проведе отчетно събрание за дейността през 2021 

г. на Районен съд – Търговище съвместно с Районен съд – Омуртаг. Гости 

на събранието бяха Татяна Даскалова – Административен ръководител и 

Председател на Окръжен съд – Търговище, Бонка Янкова – Заместник – 

председател на Окръжен съд – Търговище и Ръководител на Наказателно 

отделение, Росица Цветкова – Административен ръководител и 

Председател на Административен съд – Търговище. 

На общото събрание на съдиите от РС – Търговище и РС – Омуртаг 

беше направен кратък, обобщен анализ на дейността през 2021 г. и 

срещаните затруднения в работата им съответно от Председателите им 

Анета Петрова и Невяна Захариева. 

За Районен съд – Търговище беше отбелязано, че през 2021 г. в 

резултат възстановяване ритъма на постъплението и движението на делата 

след отмяната на извънредното положение, се забелязва леко повишаване, 

както на натовареността по щат, така и на действителната натовареност. 

През 2021 г. в съда са постъпили общо 2822 дела, от които 1844 са 

граждански и 978 – наказателни. В процентно съотношение гражданските 

дела съставляват 65% от постъпилите дела, а наказателните са сравнително 

по-малко – 35%.  

В сравнителен аспект през 2020 г. общо постъпилите са били 2705 

дела, от които 1676 са граждански и 1029 – наказателни. 

От така изложените данни се установява, че след констатирания за 

2020 г. спад в постъплението на двата основни вида дела в РСТ, дължащ се 

основно на последиците от пандемията и обявените във връзка с нея 

извънредно положение и извънредна епидемична обстановка, през 2021 г. 

се забелязва постепенно покачване на постъпилите дела, които са със 117 

повече от тези през 2020 г. Това се дължи изцяло на образуваните 

граждански дела, докато наказателните са намалели.  

Относно  бързината на правораздаването 86% от делата са 

приключили в срок от 3 месеца. За сравнение: през 2020 г. те са били 89%, 

а през 2019 г.- 94%. Намаленото ниво на този показател се дължи на 

увеличението на гражданските дела по общия исков ред, което неминуемо 
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рефлектира върху възможността тези дела да бъдат приключени в 3-

месечен срок. 

Сериозно повишение бележи показателя „свършени в 3-месечен 

срок“ при НЧХД, който за 2021 г. е 82% спрямо 58% за 2020 г. 

Отложените НОХД съставляват 17% от насрочените дела спрямо 

19% за 2019 г. и 31% за 2018 г. 

Спазването на законовите срокове за изготвяне на съдебни актове в 

РСТ се дължи най-вече на отговорното и дисциплинирано отношение на 

всеки съдия към решаването на делата. 

 

 

За РС-Омуртаг Невяна Захариева изнесе накратко данните: 

За 2021 г. разгледаните дела са 968, 552 от които са граждански 

(57%) и 416-наказателни (43%). Установява се увеличение на гражданските 

и намаление на наказателните дела спрямо предходни години. 

Общо свършените (решени) дела в 3-месечен срок са 62,1%. Ниската 

стойност на този показател се дължи  на факта, че съдия Захариева е била 

единствен работещ в съда магистрат, който е разглеждал всички видове 

дела, осъществявал е общото административно ръководство на съда и през 

по-голямата част от годината е поемал и всички дежурства – в работни, 

почивни и празнични дни. Всичко това оказва негативно влияние при 

насрочване и приключване на постъпилите дела. 

 

След изслушване на краткия анализ на дейността на двете съдилища 

от съдебния район, бе дадена дума на гостите.  

 

Съдия Росица Цветкова поздрави съдиите за работата им през 

годината и сподели, че е впечатлена от усърдието им въпреки 

затрудненията, които срещат. 

 

Съдия Бонка Янкова благодари на съдиите от районните съдилища, 

отбелязвайки познаването им на материалното и процесуално право, което 

личи от качеството на правораздаване, като процес и като резултат. 

Показателен е процентът свършени дела, липсата на обратни присъди, 

както и ниското ниво на обжалвания на постановените актове. 

 

В края на събранието съдия Даскалова отбеляза, че казусите стават 

все по-сложни, все повече трудности срещаме с призоваването, с ЕИСС, с 

вещите лица. Занапред трябва да обръщаме внимание повече на 

проблемите, отколкото на статистиката, да се стараем да мислим по-

глобално. Общата тенденция е възстановяване на гражданския оборот след 

пандемичните мерки. Магистратът поздрави съдиите за бързината и 

своевременното приключване на делата, за старанието и отношението към 
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работата, за доброто сътрудничество между съдилищата в съдебния район. 

„Да сте здрави, силни, активни и да запазите мотивацията си, колеги, както 

досега!“ пожела на финала на събранието Председателят на Окръжен съд – 

Търговище Татяна Даскалова. 
 

Всички данни за работата на съдилищата може да се видят на адреси: 

 

https://targovishte-rs.justice.bg/bg/11907 за РС - Търговище 

https://omurtag-rs.justice.bg/bg/9177 за РС - Омуртаг 

 

 

 

 

 

04 март 2022 г.                                        Десислава Здравкова 

                                               Връзки с обществеността 

                                                  Окръжен съд – Търговище  
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